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Description générée automatiquement]Annexe 1 Modèle Mail annonce visite au directeur


Bonjour Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.,
La Formation Spéciale Spécialisée en Santé et Sécurité et des conditions de Travail (la F4SCT) de la délégation Inserm Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte..  a souhaité, lors de sa dernière séance en date du Cliquez ou appuyez ici pour entrer une date., effectuer une visite Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.. 
Les membres ont choisi la période du Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte. trimestre Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte. pour effectuer cette visite. Cette visite fait partie intégrante des missions attribuées à la F4SCT. 
Si l’objet de la visite le requiert, La visite sera organisée communément avec les partenaires de mixité [Indiquer Noms des partenaires], et ou en présence de l’hébergeur : [indiquer Noms de l’hébergeur].,  

Le but de cette dernière est d'observer l'organisation et la gestion des risques Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.
Pour organiser au mieux cette visite, vous allez être prochainement contacté par le « référent représentant du personnel » Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.
Je vous rappelle l'importance de ce comité de visite dans la démarche globale de prévention et d’amélioration des conditions de travail de notre institut et vous remercie par avance pour votre implication dans cette démarche. 
Amitiés / Cordialement 
Président de la F4SCT Inserm Cliquez ou appuyez ici pour entrer du texte.
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