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 Responsable de l’équipe       
             Nom :
        Prénom : 
           Grade : 
Commission :

Evaluation hors vague : Projet de l’équipe

1. Historique et présentation de l’écosystème de recherche de l’équipe
Présentez brièvement l’historique de votre équipe, l’évolution prévue ainsi que sa place au sein de l’unité en vous appuyant sur un organigramme fonctionnel de l’unité et en précisant les équipements et plateformes à votre disposition, ainsi que l’insertion de vos thématiques dans le site d’accueil de l’unité. 
Indiquez les possibilités offertes et les risques liés à cet environnement de recherche.

2. Production, valorisation, ressources et attractivité
Présentez l’équipe en termes de publication scientifique, valorisation clinique, économique et sociétale, capacité à lever des fonds, ressources techniques, inscription des activités dans la société, etc. 
Indiquez les éléments majeurs de notoriété et d’attractivité.

3. Programme
Présentez le projet d’équipe, les orientations et objectifs scientifiques, les choix stratégiques et le mode de structuration de l’équipe. 
Indiquez les effectifs et les moyens à mobiliser pour atteindre ces objectifs ainsi que les partenariats et collaborations internes et externes. 
Indiquez comment les réalisations et les apports conceptuels ou méthodologiques des effectifs prévus constituent des atouts pour la future équipe et positionnent le projet proposé dans le contexte national, européen et international.
Mettez en avant les forces et faiblesses du projet et les points à améliorer. 
Vous préciserez dans la fiche EVA3 comment le projet d’équipe s’intègre dans le projet global de l’unité et son importance stratégique pour l’Inserm. 
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